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Kutatás
pótanyagok után

A budapesti Ke re.sk ed el ni i és 
Iparkamara országom akciói indí- 
;oil az ipari pólanyagok feltárására 
vn azok fe,ha#sznáiási lehel ősegei - 
ivek tanulmányozására. A magán­
kezdeményezésnek az arnyagután- 
I >ó 1; ás nagy fontosságú kérdésének 
megoldásában is nagy szerepe van.
A Kamara nagyon helyesen csele- 
kedetl. amikor a szakemberekéi! 
ivén kihalásokra ösztönözte és 

lenn tartotta számukra a szabadal­
maz fal ás jogát is, hogy annál in­
kább igyekezzék minden szakember 
az anyagú Ián póll ás nagy munkájá­
ban részt venni.

A tengerentúli beszerzési forrá­
sok eldugulása következtében egyes 
mari nyersanyagokban kétségtele­
nen hiány mutatkozik. Viszont 
azonban való az, hogy igen sok 
olyan régi és már majdnem eife- 
ejteit eljárás van, amelyeknek se- 

_ bégévé] a hazai terrnésii nyers­
anyag a külföldit majdnem tőké­
éi esen pótolhatja. A Kamara tehát 

nem annyira az egészen uj a.iyag- 
fe.Edezést szorgalmazza, hanem in­
kább a meglevő ki készítési és fel­
használási módozatoknak javítását, 
a régi gyártási eljárások tők élei e- 
siiését akarja elérni. Igv például a 
vegyi ipar végiéien hasznos szol­
gálatot tehetne a köznek, ha tőké­
ién-sí leni tudná azokat az impreg­
náló anyagokat, amelyek a fából 
készült cipőt alpaka! vízhatlanná te­
szik Másrészt tág tere nyílik a ku­
tatásoknak a bőripar minden te léi­
vé én, hiszen kétségtelen, hogy kil­
őni özö hulladékok fel'hasznáiásá- 
va, egészen használható, úgyneve­
zett műbőröket lehet eiiöiáll'ílani.

A Kamara közérdekű akciója szá­
mi L a kormányzat messzemenő tá­
mogatására és ezt bizonyára meg 
is fogja kapni. Szakbizottságokat 
állít fel, amelyek minden bejelen­
ted új kikészítési módozatot, Iliiéi­
vé új pót anyagot meg fognák vizs­
gázni és gondoskodni fognak arról 
is, hogy a felfedezett új anyagok 
K\használási módja népszerű fü­
zetek utján közismertté legyen,.

Mindenekelőtt az iparban vart 
szükség .pótanyagokra és megfelelő 
kikészítési eljárások alkalmazására. 
Mert hiszen a régi anyagokat szá­
mos iparágban a legkülönbözőbb 
árucikkek előállításánál pótdini te­
het már meglevő, de erre a céda 
még fel nem használt anyagokkal • 
A német ,műszaki tudás és lelemé­
nyesség ezt a tételt már régen be­
bizonyította és kétségtelen, hogyha 
az arra .hivatottak ilyen pólanyag- 
kutalással nálunk is foglakozni fog­
nak, az eredmény nem marad eil.
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KIÉLEZŐDÖTT
A NÉMET-AMERIKAI VISZONY

A német külügyi hivatal 
nem titkolja, hogy a helyzet 

igen komolyra fordult
Háborúellenes tüntetéseket rendez

íz USA népe
Zürich, május 9. 

(MTI) Svájci jelentések szerint 
német körökben az a vélemény, 
hogy az amerikai képviselőházi 
vita során olyan heves rohamot 
intéztek a háborúpártiak, mint 
eddig még sohasem. Zürich jelenti, 
miszerint amerikai körökben azt 
jósolják, hogy a jövő héten „bármi* 
latosan sok dolog“ fog történni. 
Svájci megállapítás szerint

a német- amerikai viszony 
a német tengerészek és új­
ságírók letartóztatása miatt 

rendkívül kiéleződött.
Maga a német külügyi hi­
vatal sem titkolja, hogy a 
a helyzet igen komolyra 

fordult.
Berlinben hangoztatják, nem te* 

hetö fel, hogy Németország élné* 
zéssel fogadja az amerikai esemé* 
nyékét.

Washington, május 9.
(MTI) Anglia washingtoni nagy­

követe, lord Halifax hírszerző lüra

indult az Észak am erikái Egyesüli 
Államok középső részébe. Cliikago- 
ban kijelentette, hogy Angliának 
sürgősen hadianyagra van Szüksé­
ge. Az a fontos — mondta —, hogy 
Anglia meg is kapja a hadianyagok 
Hogy miképpen biztosítják a ha­
dianyag Angliába való ■eljutását, az 
Amerika dolga. Halifax aimak a 
véleményének adott kifejezést, hogy 
a háború .3—1 hónap múlva érke­

zik el döntő szakaszához. Szerinte 
a döntés az A Kanti-óceánon lesz.

Mini jelien tik, az amerikai nép 
egyre sűrűbben tüntet a háborúba 
való beavatkozás ellen. A tűn tel oki 
az e|é a szálloda elé vonultak, mely­
ben Halifax lakik. A táblákon ezek 
a felírások voltak olvashatók:

»Küldjétek vissza Halifaxot Ha­
lifax bab , Gondoljatok Dünkir­
chen re 1 $

Amerika beavatkozása esetén 
Japán haladéktalanul teljesítené a három- 
hatalmi egyezményben vállalt kötelességét

Tokió, május 9.
(MTI) Macuoka japán külügymi­

niszter nyilatkozatot adott az egyik 
amerikai lap munkatársának. Min­
denekelőtt hangsúlyozta, Japán 
azért csatlakozott a háromliaiUaíml 
egyezményhez, hogy az Észak ame­
rikai Egyesült Államokat 1 ávoltart- 
sa a háborútól. Kijelentette, hogy 
ha az USA beleavatkozik a hábo­

rúba. akkor Japán becsülete azt 
követeli, hogy haladéktalanul Né­
metország és Olaszország mellé áll­
jon és fegyveresen is támogassa a 
tengelyhatalmakat. Az újságírónak 
arra a kérdésére, vájjon szükségét 
látná-e Japán a beavatkozásnak ak­
kor, ha amerikai hajók német vagy 
olasz hajókkal ütköznének meg, 
Macu ok a ezzel a szóval válaszolt: 
lsen!

___________ i főkonzulja vala­
mennyi arabot felszólított arra. 

hogy csatlakozzék az Anglia
" i. harchoz

Istanbul, május 9.
(MTI) Irak istambnli főkonzulija 

felhívást intézett az összes arabok­
hoz, hogy csatlakozzanak Irak har­
cához, melyet Anglia ellen ídüytal.

/Palesztina arabjai közöli egyre 
erősebbé válik az-aiigoiellenes moz- 
jgajLom. Az arabok és. az angolok 
között újabb összetűzések voltak, 
Transzjordábrában is összetűzésre

•kerüli a sor az arabok és az 
goi katonák között.

Ráma, május 
(MTI) A Popoto di Róma je 

ankarai tudósítás alapján: Az í

an-

9.

na ki
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hadügyminiszter Ankarába érke­
zeit. 11 nr szeri ni az iraki kormány 
a saabádi egyezmény értelmében 
Törökország segítségéi kéri Anglia 
ellen.

Beirut, május 9.
(MTI A Hindu 'Függetlenségi 

Mozgatom közölte az iraki kor­
mánnyal, hogy szolidaritást vállal 
a szabadságáért harcoló Irakkal

Június 7—16 között lesz 
a Szegedi Ipari Vásár

A Szegedi Ipari Vásárt .ezidén jú­
nius 7—16. között rendezik meg. 
A Vásár vezetőségétől nyert értesü­
lésünk szerint az idei vásár nagy­
vonalúságában és szépségében fe­
lülmúlja az összes eddigi vásárokat, 
márosak azért is, mert ezúttal mind 
a visszatért erdélyi, mind pedig a 
délvidéki részek nagyobb cégei is 
résztvesznck a Vásáron. Idén is 
érvényes lesz a féláru utazási ked­
vezmény, ami a látogatók szem­
pontjából lényeges kedvezményi 
jelent. A Vásár tárgy sor sj álé k ál az 
idén is megrendezik, tehát minden 
belépőjegy egyben sorsjegyszám is 
lesz. Minden irányú érdeklődésre 
készséggel nyújt felvilágosítást a 
Vásár irodája. Szeged, Horváth Mi- 
háiy-u. 3 szám.

Német légitámadás 
Inglia kizépsö része 

ellen
Öt angol repülőgépet lőttek le 

a németek Hamburg 
és Bréma fölött

Berlin, május 9.
MTI Az angol légierő erős-ebb 

egységei a mára virradó éjjel be­
hatoltak Németország északi és 
északnyugati része fölé. Hamburgra 
és Brémára több gyújtó- és rom­
boló bombát dobtak le az angolok.
A német légvédelem szétszórta a 
támadó gépeket és csökkentette a 
támadás hatását. A kár nem nagy,
A németek öt ellenséges gépet le­
lőttek.

Berlin, május 9.
M 11 A német véderő főparancs­

noksága jelenti:
A német légierő mára virradó éj­

jel Anglia középső részének hadi- 
célpontjai ellen intéztek támadást.
A repülők nagy tüzeket figvetlek 
meg.

Erélyes német tiltakozás Washingtonban 
a német hajék esetleges kisajátítása ellen

Washington, május 9
(MTI) A Német Távirati Iroda 

jelenti: A washingtoni német kő* 
vétség jegyzéket juttatott az ame

rikai külügyi hivatalhoz. A német 
jegyzék a legerélyesebben tilta* 
itozik az amerikai kikötőkben hor* 
gonyzó német hajók esetleges ki 
sajá'Pása ellen.

Mussolini megtekintette 
a görög-albán hadszínteret

Tirana, május 9
(MTI) A Duce megtekintette az 

albán—görög hadszínteret Az egyik 
helyen felavatott egy újonnan épí­

tett hidat, másutt meglátogatott 
egy kórházat. Mussolini hosszasan 
elbeszélgetett a vezető tisztekkel, 
majd ma reggel repülőgépen visz* 
szautazott Olaszországba.

™ golyós és görgős csapágyak minden méretben kaphatók. — Eredeti
ij JpÄ Bácher Melichar mezőgazdasági gépek, bel- és külföldi kerékpárok,

gumik, alkatrészek gyári lerakat», őskeresztény cég.
FrSllllíA llálvéf Békéscsaba, Ssent István-tér 20 ez. - Telelőn 443 
* ■ InUtfCIei Cégem minőségben és árban mindenkor verenyképes.

Rddiő
A rádió szombati műsora:
6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek 

Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 11.40: Üzene­
tek a Nemzetközi Vásárból. 12: 
Déli harangszó. Himnusz. 12.10: 
Érsekújvár! Városi Daliegylet. 12.40: 
Hírek. 12.50: Budai Mandolin Ze- 
nekar 1.30: t zenetek a Nemzetközi 
Vásárból. 2.00: Hanglemezek. 2.30: 
Hírek. 3.30: í zenetek a Nemzetközi 
Vásárból. 4.10: Bábjáték. 4.45: Hí- 
iciv. 5.15: Tánczene, 5.45: A jó asz- 
szony. Elbeszélés. 7.00: Hírek. 7.20: 
Felolvasás hanglemezekkel. 8.30: 
In ne a-onnan. 9.(Xh Egy fel von ás o s 
vígjáték. 9.40: Hírek. 10.10: Oláh 
Ká.mán cigányzene kara muzsikál 
11.25: Tánclemezek. 12.00: Hírek. — 
Budapest II.: 1.30: Hanglemezek. 
5.30: Előadás. 5.45: Szórakoztató 
zene. 6.30: Előadás. 7.20: A föld­
művelésügyi minisztérium mező­
gazdasági félórája. 8.00: Hírek. 8.10:
1 ánciemezek. 9.00: Mi minden tör­
tént ötven évvel ezelőtt? Előadás.

Emelkedett az agrárnépesség
számaránya

a Délvidék visszatérésével
Exportf eieslegüak jelentős növekedésére

számíthatunk
felesleges terményüket eladják, 
bogy segítsenek a helyzeten. Re­
mélhetőleg a közelmúltban tett ár* 
intézkedések az állattenyésztés fo* 
kozására is kedvezően hatnak és 
így ezen a téren is megjavul a 
helyzet.

A kereskedelmi növények foko* 
zott termesztésével kapcsolatban 
az OMGE igazgatójának az a vé 
leménye, hogy ezeket a növénye 
két ott kell nagyobb mértékben 
termelni, ahol arra természetileg 
is megvan a lehetőség. Általában 
megfelelő árpolitikával biztosítani 
kell a kereskedelmi növények tér* 
mejésének megfalő hasznosságát 
s e téren figyelembeveendő, hogy 
a munkabér magas, a munkás ke 
vés, már pedig ezekhez a nővé* 
nyékhez éppen sok munka kell. 
Ezen kívül a kisbirtokot kell 
propagandával és tarifással rábírni 
a kereskedelmi növények nagyobb* 
arányú termelésére, E növények 
termelése máris jelentősen halad 
és jóval nagyobb területeken fo* 
lyík, mint az előző években.

Autó- és motortulajdonosok 
figyelmébe!
A Szent István-téri

benzinkút
ismét üzemben
Szives pártfogást kér

Pálinkás
benzinkútkezelő

Az elszakított Délvidék örven* 
detes hazatérése nagy változást 
okozott agrárgazdaságunkban a 
Magyar Vidéki Sajtótudósító buda* 
pesti jelentése szerint. Ä megna* 
gyobbodott országban megnőttame* 
zőgazdasági népesség számaránya, 
tehát megváltozott az az egyensúly,

I ami a trianoni országterületen ki* 
alakult. Dr Mutschenbacher Emil 
felsőházi tagnak, az OMGE ügy* 
vezető igazgatójának, a közismert 
agrárpolitikusnak a sajtó számára 
tett nyilatkozatában az a vélemé 
nye, hogy a hazatért Bácskával jó 
földet, kedvező terméslehetőséget 
és megfelelő állatállományt kap 
tunk vissza.

Dr Mutschenbacher nyilaikoza* 
fában kifejtette azt a reményét, 
hogy az idei tavasz helyrehozza 
a téli és koratavaszi elemi károk 
pusztításait. Az árvíz egymillió 
hold területet érintett s ennek a 
fele még víz alatt van. A kiesések 
pótlására tavaszi búza vetésével 
mintegy százezer holdat művelnek 
meg s valószínűleg lesz megfelelő 
termény a többi területre is A 
vetéshelyzetről érkezett jelentések 
szerint a korai vetés igen jól áll. 
A májusi, júniusi időjárás igen 
sokat segíthet, sőt annyira meg* 
változtathatja a helyzetet, hogy a 
bevetett területen jó termés is le* 
hét. A gyümölcsnél, a szöllőnél és 
a takarmányféleségeknél még nem 
tisztázott a helyzet, de jó termés* 
eredményt remélhetünk. Bizonyos, 
hogy az új termés után megjavul 
a közellátási helyzet, ami a gaz* 
dának is érdeke s bizalmat keltő 
jelenség, hogy a gazdák minden

PER
Furcsa és megdöbbentő adatok 

kerültek napfényre azzal az örö­
kösödési perrel kapcsokul an, ille, 
fiyfet báró Hatvany-Dculsdi Béla 
volt felesége indítóti fiai, 11al­
va ny-I>eutscli Péter és Deutsch 
Pál ellen. Az egész családi per­
patvar igazán intem méltó arra 
hogy vele kapcsolatban a dj „ou 
újságpapírra akár egyetlen sort 
is Írjunk. Nem is törődnénk a 
I látvány-De u tschok épületesnek 
igazán nem nevezhető civódásoi- 
vai, ha ezzel az üggyel kapcso­
latban nem döbbentene meg ben­
nünket az a tény, hogy a \<>;t fe­
leség havi 60 ezer pengő apa­
názst élvez. Hafvamy-Deutsch 
Béla volt feleségének még ez a 
havi 60 ezer pengő is kevés s ép- 
]>en azért indította meg a 
mert többet takar, s nyilván tud­
ja. hogy azok, akiktől"többet kö­
vetel, többet is tudnának adni 
Az ügy fejleményei, a Haiva-ny- 
Deutsch család pereskedésének 
kimenetele nem tartozik ránk 
nem is érdekei bennünket. A bí­
róság eldönti majd a családi vi­
tát. Bennünket sokai inkább ér­
dekel az a másik per. melyei a 
dolgozó keresztény tömegek in­
dítottak szivükben azért, hogv a 
jövőben a magyar életben min­
den becsületesen dolgozó magyar 
megtalálja a boldogulás útját, el­
lentétben a múlttal És itt, ennél 
a kérdésnél találkozik össze a 
látszólag egymástól ugyan na­
gyon különböző, de egymással 
mégis összefüggő két per. Pert 
indítóitunk és line, a Hatvany- 
Deutschok perc igazolja a legjob­
ban, hogy mennyire szükség van 
a magyar dolgozók millióinak 
nagy perére. Azt a havi 60 ezer 
,]>e ng őt, melyet H a l vany-Deu Is cl í 
Béla volt felesége élvez apanázs­
ként, dolgozó magyarok verítéke 
hordta össze és juttatta a ílát­
ván \ -Den tschok feneketlen é> 
arannyal leütöm ölit zsebébe. Már 
maga az ,a gondolat is éles kés­
ként vág szívónkba, hogyan tör­
ténhet el l, hogy még Deutsch voll 
felesége havonta 60 ezer pengőt 
szórhatott szét szeszélyeinek ki­
elégítésére és kényelme biztosí­
tására. talán ezer magyar család­
nak sem jutott havonta összesen 
ennyi a legszükségesebbre. A 
Deutsch családi per még inkább 
megerősítette azt az elhal ár ozá­
sunkat, hogy folytassuk a ma­
gunk perét azért, hogy egyszerű­
in indenkorra leszámoljunk azza’ 
a világgal, mely havi 60 ezer 
pengő apanázst "juttatott itt né­
mely idegeneknek ugyanakkor, 
amikor a dolgozók tízezrei a fa­
lat kenyér megszerzése iránti 
küzdelemben is ezer akadályba 
ütköztek. Végérvényesen le akar­
juk zárni ezt a pert. mely nem 
végződhetik másként, mint" azzal, 
hogy minden dolgozó magyar fel­
szabadul a Deutschok és hasonló 
nevííek önkénye alól

APOLLO FILMSZÍNHÁZ äSKB
Telefoa 239.Szombat, vasárnap, hétfő, kedd Csodálatos történet egy leányról

Anna Meagle Ray Milland Alan Mar.hal

Férfi, női és gyermek

gumitalpú
bőrcipők
jegy nélkül kaphatók

a -bolt
cipőosztályán!
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Békéscsaba, If) 11 május 9.

Kérjük olvasóinkat, hogy 
adakozzanak az Újságírók 
Nyugdíjintézetének javára. 
A közért folytatott munká­
ban megrokkant újságírók 
nehéz helyzetén segít az, 
aki az Újságírók Nyugdíj- 
intézetének javára adakozik

EöjRAS vidék

Amerika nem 
elég kereskedeli

Május 9.
1915 A 11 honvéd lovashadosztáiy 

Dembicanál folyt harcai alatt 
ezen a napon Nagy Zoltán volt 
debreceni 2. honvéd huszárez­
red beli őrmester azzal tüntette 
ki magát, hogy 9 főnyi járőré­
vel egv 20 főnyi ellenséges tá­
bori őrsöt lepett meg és fogott 
el. E sikerűit vitézi tette után 
kél huszárját a foglyok őrizeté­
re hagyta vissza, míg a többi 
huszárral a kapott parancshoz 
híven, nyomban folytatta a fel­
derítést. Ez alatt újból egy 22 
főnyi orosz osztagot lepett meg 
és azt is elfogta. Másnap a tá­
madó százada szárnyán bizto­
sított. Ekkor egy nagyobb orosz 
csoportra bukkant. melyet 
ügyes n megkerült, majd tűzzel 
va.ó rajtaütéssel széjjelszórt. Az 
üldözés alatt ez alkalommal is 
2d oroszt fogott el.

E sorozatos és minden egyes 
alkalommal kimagasló vádlaít- 
kozó szellemről tanúskodó vi­
tézi tetteivel kiválóan serkentő 
pé.dát adott a század legénysé­
gének és nagyban emelte annak 
vállalkozói kedvét. És mivel va­
lamennyi esetben kimagasló 
személy, s vitézségével is tün­
dökölt. az arany vitézségi érem­
mel jutalmazták kimagasló har­
ci érdemeit.

Mlő Egyancsak az arany vilézségi 
érmet érdemelte ki ezen a na­
pon Antal Imre volt nyíregyhá­
zai L). huszár ezred beli őrmes­
ter A keietgaliciai Kolonieától 
északra vívott súlyos harcaink­
ban huszárszak ászával teljesen 
Gszig lelt helyzetben, mint utó­
osztag 8 órán át tartóztatta fel 
az oroszok nálánál jóval na­
gyobb erőit. Amikor pedig hát­
rálásra kapott parancsot, oly 
ügyesen vonta vissza szakaszát 
az^ oroszok közelségéből, hogy 
é.énk tűz ük ellenére alig volt 
veszi sége. Négy nappa, később 
ugyanezen a harci területen új­
ból azzal tüntette ki magát, 
bf)gy akkor, amikor az orosz 
tu,erők áttörték az arcvonaiat 

u megrendített gyalogságot 
■ős lovassággal üldözőbe vet- 

:(Nx- sa.ját kezdeményezéséből 
szakaszával felvételi ál'llást fog- 
iut- amelyben feltart ózta! fa a 
mének a, ő osztagokat. Ezekből 
bélszázadnyi csapatot gyűjtött 
mszv.' melyei aztán elszántan 

N Mézül eiifentámadásra veze- 
Mb Ezzel aztán nemcsak meg­
állj lobi a az oroszokat, hanem 

a zűrzavarban elhagyott 
yorábbi védővonal egyik részét 
18 visszafogiaMa. Ettől eítekint- 
xe- egy közelben rekedi übegün- 
_ 1 *s biztosi lőtt és a tüzet hál­
ásban való megmaradását i> 
-Ehetővé tette. Példás harcba- 
?l ajhozásának tehát több vo- 
naővo.:ásban kimagasló j eién- 
msége volt, miért Is tekintettel 
arra? hogy nyolc havi harctéri 
sz°lgáiala alatt a n*gy- és kis

VD gi ermel mar
bemet te, ez ujabbi vit ézi tettei 
jutalmaként az arany vitézségi
érémmel tüntették ki.

A »Ne wy or k Times« ka- 
íoiuu szakértője, Hansom Bald­
win fejtűnést keltő cikkben foglal­
kozott az Anglia szolgálatába áld­
om amerikai hajó építés ki l átá sai- 
'‘d. Az amerikai hajógyárak kapa­
citásának és a német liajóelsüllyesz- 

I líí^k ütemének ős szel evéséből arra 
az eredményre jut, hogy Roosevelt 

’terv® már elkésett.
B a. cl win a folyó évben elkészülő 

fehérhajók számát 130-ra becsüli, 
összesen 1 millió tonna tartalom­
mal. Az első negyedévben ezek kö­
zül 22-őt, a másodikban 30-at, a 
hai mariikban 32-őt, a negyedikben 
lsedig körülbelül öl vénét lehel vízre 
bocsátani, föltéve természetesen, 
iiogy előre nem látott akadályok a 
gyártást meg nem lassítják. Ezek a 
számok akkor, amikor mindén hé­
ten legalább egyszer napvilágot Hát 

olyan német hadi jelentés, mely 
10 20 angol szolgálatban haladó 
hajó elsüllyesztéséről számol be, 
természetesen nem jelenthetnek vi­
gasztalást A kilátások .pedig a tá­
volabbi jövőre sem kedvezőbbek. 
1942-ben Baldwin véleménye sze­
rint Amerikában legfeljebb 300 hajó 
kerülhet vízre. A hajógyárak meg­
rendelései csupán 451 hajóra rúg­
nak, 3 5 millió tonna hajó tértar­
talom mal. közülük azonban 200-at 
az Egyesült Államok saját céljaira 
szánt Az amerikai hajóépítési prog­
ram abban az esetben sem lehet 
elegendő az angol veszteségek ki- 
egyen!ílésére, lia a német tengeri

ind idejében 
ni hajót építeni
háború irama nem fokozódnék.

Mint az amerikai hajóépítés kor­
mánybiztosa, Land l enge mag v
nemrég megállapította, a f utósza- 
lagrend szerű haj ógyártás, mell vei 
Amerika a világháborúban próbál­
kozott, kudarccal végződött. A ha­
jógyártásnak egyes m ammut üze­
mekre való korlátozása helyett céi- 
1,av'ez.etőbl) teaine a kis ebi) hajó­
épít óüzemek számának gyarapítása. 

„ Baldwin nézete szerint a Nagy 
Tavak vidékén erre sok lehetőség 
kínálkoznék, ám már maguk az 
előkészületek is hosszadalmas mun­
kál igényelnének. Jellemző például 
a nehézségekre, hogy a kormány 
húzódik a »Groton Iron WorksM 
E aj ógyár üzem behelyezésétől is. 
mivel ez csak a szomszédos tenger­
alattjáró-gyár, az »Electric Boat 
Eo.« szakmunkásai egy részének el­
vonása árán lenne lehetséges. A 
haj óépítési program meggyorsítása 
helyett sokkal valószínűbb, hogy 
az eddigi tervek is késedelmet szen­
vednek. A hajógyárak már eddig 
is túl vannak terhelve. A kereske­
delmi hajók építését a százával ke­
rülő gyorsnaszádok és partvédő 
hajók építése is meglassítja. Ehhez 
járul még, hogy rájuk hárul még 
a megsérült angol hadi- és kereske­
dj mi hajók kijavításának feladata 
is. Márpedig a német bombázóre- 
pidőgépeknek az utóbbi időkben 
rendkívüli mértékben fel "okoz ott te­
vékenysége egyre növeli a javításra 
szoruló angol hajók szániál.w *'* V/ i JL JL Cl I V) EX 'O íl III l .

................................................... ....................................... ....................................... ..

A dalmát nép
ESszak-Dalmáciának Olaszországéba 

való bekebelezését kéri
Rónia, május 9.

MTI Novákovics volt jugoszláv 
miniszterei nőik és Densáca ügvvéd 
megjelent a s palát ói olasz biztos­

nál. Arra kérték az olasz biztost 
Észak-Da máéi a népe nevében, hogy 
Észák-Dailmáciál kebelezzék ke
Olaszországba.

Hétfőn este visszavonhatatlanul zárul 
a Budapesti Nemzetközi Vásár

Már csak pár napig tart az idei 
Nemzetközi Vásár. Aki látta gzt a 
csodák iái ií fást, őszintén fájlalja, 
hogy a magyar iparnak, a magyafr 
népművészetnek és egy sereg kül­
földi ország kiállításának ez a nagy 
parádéja hétfőn este feltétlenül vé­
gétéi’. Mennek is a levelek, a távira­
tok és a Vásár területén a mikro­
fonba bemondott rádió üzenetek a 
vidéki rokonok és ismerősök cí­
mére. hogy ha az utolsó percben 
is, de múlhatatlanu! jöjjenek fel 
a X ásár megtekintésére, hiszen va­
lósággal a csodával határos, jiogy 
a mai viszonyok között ilyen hatal­
mas kiállítást össze lehetett hozni.

Persze, sehogyan sem lehel meg­
állapítani. hogy a Vásáron minek 
van a legnagyobb sikere. XTan aki

a Szovjet-Unió paviCIonját tartja 
a vegér cl ékese bbnek, más Japán csé­
csié-becséiről áradozik lelkendezve, 
viszont mások a hadi, a sporti, a 
repülőgép és az au tóki állítást vélik 
a legszienzációsabbnak, viszont so­
kan a finom filléres éte!-ital-kásto­
lók tói vannak elragadtatva. Két­
ségtelen azonban, hogy a Jfegna- 
gyobb áhiiattal mindenki azt az 
a.'Uni in iu m-öntödét nézi, ahol szé- 
ria-gyártáskán a közönség szeme- 
íl'áttára készítik ,a Vitézi Szék ré­
szére a Kormányzó űr metis,zoth- 
rál, melyet Kisfafady-Stróbl Zsig­
ái on d minlázioilt.

Mivel a X ásár hétfőn este zárul!, 
a ^ látogatóknak legkésőbb hétfőn 
déli 12 óráig meg keli érkezni ók 
Budapestre.
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FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

Cipőutalványkérők
figyelmébe

A felesleges várakozás elkerülé­
se végett közli a közellátási hiva­
tal az érdekeltekkel, hogy f. hó 
10-én cipő vagy talpú látványt csak 
tanyaiak és erzséhéthelyiek részére 
szolgáltatnak ki reggel 8 órától 2 
óráig. Szombat délután és vasárnap 
utailványkiadás nincsen.

A továbbiakban pedig f. hó 12- 
tőí, hétfőitől kezdve a ‘következő 
betű soros rendszer szerint adnak 
ki cipő- vagy talp jegyeket:

Hét főn azok kapnak, akiknek ve­
zetéknevük A. B. C. I). E. F. (,. H, 
I. J. betűvel kezdődik.

Kedden azok kapnak, akiknek 
vezetéknevük K. L. M N betűvel 
kezdődik.

Szerdán azok kapnak, akiknek 
vezetéknevük O. P. R. S. Sz. T. U. 
V. Z. betűvel kezdődik.

Csütörtökön azok kapnak, akik­
nek vezetéknevük A. B. C. I). E. 
P. G. H. I. J. betűvé! kezdődik

Pénteken azok kapnak, akiknek 
vezetéknevük K. L. M. N. betűvel, 
míg szombaton az0k. akiknek veze­
téknevük O. P. R. S Sz. T. U. X. 
Z. betűvé! kezdődik. Ettől eltérően 
sem a kijelölt helyen, sem semmi 
más módon cipővel kapcsolatos ter­
mészetű jegy nem lesz kiadva. Is­
mételtén figyelmezteti az igén elő­
kel a közellátási hivatal, hogy" ci­
pőt, vagy talpat kizárólag csak *z 
igényeljen, akinek arra m u Illatait- 
lanui nagy szüksége van. Miieden 
visszaélési a törvény szigorával fog­
nak megtorolni.

12 hat. hold Gyomén
a vasúti állomásnál, gyári terület, 
50méteres kéménnyel, iparvágánya 
nal, nagy lakóházzal, istállóval,

1 hold gyümölcsös szöllövel
eladó. Megtekinthető a volt Hartem 
stein téglagyár címén Gyomán.

— Gyümölcslekvár főzésre 
értesülésünk szerint ez évben is 
kapnak feldolgozási cukrot a gyű5 
mölcstermesztők. A cukor helyes 
és gazdaságos felhasználásáról, 
valamint a cseresznye kukaco?o- 
dása elleni védekezésről, a csere­
bogár helyes irtásáról, a gyümölcs* 
és szöllőtermesztés aktuális teen* 
dőiről, a baromfitenyésztésről stb. 
ír a Magyar Gyümölcs legújabb 
száma, melyből lapunkra való hi* 
vatkozással egy alkalommal ingyen 
mutatványszámot küld a kiadóhi* 
vatal, Budapest, V, Vilmos császár 
út 76.

Péntek, szombat CSABA MOZGÓ
Csak 16 éven felülieknek!

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 
7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta 
az első előadás zóna! Telefon 91

Veronika, hogy tehetted?
R. A. Robers - Chisti Huber - W. Albach Retty



EöIöSVIDäK

hírek

— A Szociális Missziótársulat 
helyi szervezetének vezetősége ez­
úton is értesíti tagjait és az érdek5 
lődőket, hogy folyó hó 18sán, va­
sárnap délután 4 órai kezdettel 
tartja rendes évi közgyűlését a 
Katolikus Kulturház nagytermében 
(Gutenbergsu. 3). A közgyűlésre 
mindenkit szeretettel bív meg a 
vezetőség.

— Ezen a héten a Dolesch 
és a Radó gyógyszertár tart 
éjjeli szolgálatot:

— Az első birodalmi jelleggel 
felruházott zeneművészeti fő 
iskolát Salzburg kapta. Az eddigi 
salzburgi állami zeneművészeti fő­
iskolát, mely „Mozarteum" néven 
ez év április 223én ünnepelte fenn5 
állásának százéves évfordulóját, 
Rust közoktatásügyi miniszter áp 
rilis 23 án ünnepélyes keretek kö5 
zött birodalmi jeleggel ruházta fel.
A Mozarteum, mint a salzburgi 
ünnepi játékok rendezője és a 
nemzetközi Mozarbalapitvány ke­
zelője egyaránt világhírnek örvend. 
Az alapítvány támogatásával jött 
létre már 1870-ben Mozart összes 
műveinek gyűjteményes kiadása. 
Hitler most 52 ik születésnapig 
alkalmából a már elavult gyüjte* 
ményes kiadás újra való átdolgo- j 
zását rendelte el. Mozart szellemi | 
öröksége ezalkalommal két kiadás ! 
ban, egy szigorúan tudományos 
és egy a nagyközönség számára 
szánt kiadásban fog megjelenni.
A munka fogalma az új olasz 
magánjogi törvénykönyvben

Az új magánjogi tör vény könyv­
nek eddig két kötéléi hagyta jóvá 
az olasz minisztertanács: a tulaj­
donjogi és munkajogi részt. A mun­
kának etikai jellege, amelyet a 
lascizmus mindig hirdetett, az új 
kódexben már elismerést kap. A 
régi magánjogi törvénykönyv csak 
néhány eldugott szakaszban foglal­
kozik a munka fogalmával. Az új 
törvénykönyv önálló részt juttat 
a munkának. Ez a munkajogi könyv 
magában foganatja * munkaszer­
ződések összes típusait, a kollektiv 
é-, egyéni munkaszerződésekre vo­
natkozó szabályokat. A munkaszer­
ződés többé nem egyszerű bérszer­
ződés, melynek ellenében árut szol­
gál latnak. A kódex a munkaszerző­
désnek ezt az új jellegét és értéke­
lését a szakkifejezésben is kidom­
borítja, amikor nem munkabérről, 
hanem a munka megjut ál úrázásá­
ról (retribuzione) beszél. Mint Mus­
solini mondta: »A korporativ ál­
lamban a munka többé nem tárgya 
a gazdasági életnek, hanem alanya 
Erről olvashatunk a Horváth Ist­
ván és dr Marjay Frigyes szerkesz­
téseken megjelenő FORUM olasz- 
magyar kulturális és gazdasági 
szemle májusi számában érdekes 
cikket. A kitűnő folyóirat vezető 
helyén Gaspare Ambrosíni, a ró­
mai egyelem tanárának érdekes írá­
sát olvashatjuk Olaszország afrikai 
gyarmatosításának jellegzetes voná­
sairól. Mario Bnelich a fascista mű- 
vésze [politikáját, Francesco Nico­
sia az uj olasz költészetet ismer­
teti, Mihály László »Róma és az új 
Imperium Romanum« címmel irt 
cikkét, Görgey Aladár egyik vero­
nai templomban nyugvó, a napo- 
ieoni háborúkban elesett magyar 
hősről emlékezik meg.

öntessen n RöröswWéK-hBn!
IIIBMlMilLIIIM IMI * IW II—MÉllil lm I ■ ■ I T r ÍTTH—1 ™-r-—

tfielős kiadó: Koppányi Gyula.

Cipöigénylési lapok
üzletünkben vásárlóink rendelkezésére állanak díjtalanul.

jöjjön mielőbb!
Körisvidé k-cipökereskedés
Békéscsaba, II, Szent Islván-léa- 18 szám

* Romlott ételek okozta mér­
gezések leküzdésénél a gyorsén 
és biztosan ható természetes 
„Ferenc József" keserűvíz azonnali 
igénybevétele — egy vagy két ivó* 
pohárral — gyakran rendkívül fon­
tos segédeszköz. Kérdezze meg 
orvosát!

A KŐRÖS VIDÉK

K.ÖNYVU JDONSÁGAl:

Japán utazási iroda Ber­
linben. A japán valutaügyi mi- 
nisztéf ium berlini kirendeltségének 
székházában az Unter den Lin­
den többi külföldi utazási irodái­
nak szomszédságában japán uta* 
zási iroda alakult, mely egyúttal

Dr Barabás 
irataim.

Béla: Fmlék-
8.-

— Éleslövészet. Közük a város 
lakosságával, hogy a honvédség 
alakulatai május 13 án, 14 én, 15-én 
és 16-én az aivégi legelőn éleslövé3 
szetet tartanak. Felhívnak min­
denkit, hogy a biztonsági őrök uta ____ _ _ _
sííását saját érdekében tartsa be. | £n idegenforgalmi propaganda 

Férfi, női és gyermek gumi» | európai központja lesz. Az eddig 
talpú bőrcípők jegy nélkül kap- | kasonió céllal Párisban működő 
hatók a Körösvidék* bolt cipó* jrodát feloszlatták, 
osztályán. j _ Találtak Békéscsabán egy

_ Az állami gépjárművezető- j rongypokrócot. Igazolt tulajdonosa
képző (sofőr) tanfolyam a m. kir. j a rendőrkapitányságon átveheti.
Technológiai és Anyagvizsgáló In= l ,-------------------- —---- —----“
tézeiben (Budapest, VIII., Józsel , g.^»U népftlf
körút 6) május 12 én este fél / I 1
órakor nyílik meg. A tanfolyamra * ■
naponta délelőtt 10—12 óra között | $6OB|||||IIi0F08e
sz igazgatósági irodában lehet je * • r \T u tLi *
lentkezni Sarolta oldalkocsis, F. N. Mathless,

Williers, Sachs, Csepel,valamint oídab
kocsik külön, Meray Puch majdnem új
élesé éraken eladék 

Szedeglavicts males
autóhépviseleiénéi
Békéscsaba, Ferenc Jczsebtér 2

vitéz Barabás Emil: A nyugati 
háború. 5.10

Mécs László: Vigasztaló versek. {,—
Mécs László: Az ember és az 

árnyéivá. Versek.) 4.—
Kiss Ernő: 

harca.
A tu doni án vök

1-

ÄEGV új menetrendje
Mint már jelentettük, az AEGV I 17 óra 45 perckor, Békéscsabán..

»• _____l-i 1 A» ÁrIrovílr fi C\TÍ\ 43 DßtCkOi*. 1U ÓT'óérkezik 6 óra 43 petekor, 10 óre 
2 perckor és 20 ór&kor.

Békéscsabáról 
Orosházára indul:

4 óra 5 perckor és 16 óra 33 
perckor, Orosházára érkezik (~> 

óra 38 perckor és 19 óra 14 
perckor.

Orosházáról indul 
Békéscsabára:

Dr Balassa László: A magyar 
« tanitás megújhodása felé. 2.40

Dr Nagy Iván: Szovjetoroszor- 
szág kollektiv mezőgazda- 
sági termelése. 2.40

Sziavko Kolar: ítélet nap. G.40
Milos Czujanszky: örökös ván­

dorlás. 6.40
Ivan Gankar: A szegénysoron. 6.40
Asztalos István: Ujesztendő. 6 —
Fáy András: Színé,szeli tanul­

mányai. 1.50
Csengery János: Aischylos íra- 

ílédiái. 8.—
Joó Tibor: 

lizmtis.
Magyar naciona-

6.-

új menetrendet léptetett életbe. Az 
új menetrend szerint békéscsabai 
viszonylatban a vonatok indulási 
és érkezési ideje a következő:

Békéscsabáról Tótkomlósra 
indul:

4 óra 5 perckor, 12 óra 40 perc3 
kor és 16 óra 33 perckor. Ujki5 
gyósra 4 óra 38 perckor, 13 óre 
17 perckor és 17 óra 10 perckor 
Beliczey majorba 4 óra 55 perc 
kor, 13 óra 34 perckor és 17 óra 
27 perckor. Csanádapácára 5 óra 
19 perckor, 13 óra 58 perckor és 
17 óra 51 perckor, Tótkomlósrí 
pedig 6 óra 5 perckor, 14 óra 46 
perckor és 18 óra 47 perckor ér 
kezik.

Tótkomlósról indul 
Békéscsabára:

4 óra 30 perkor, 8 órakor és 17 
óra 50 perckor, Csanádapácára 5 
óra 20 perckor, 8 óra 49 perckor 
és 18 óra 49 perckor, Beliczey 
majorra 5 óra 44 perckor, 9 óra 
12 perckor és 19 óra 12 perckor.
Újkígyósra 6 óra 10 perckor, 9 
óra 34 perckor és 19 óra 34 perc 
kor, Békéscsabára pedig 6 óra 43 
perckor, 10 óra 2 perckor és 20 
órakor érkezik.

Békéscsabáról indul
Reformátuskovácsházára: , . Q ,12 óra 15 perckor és 18 óra 35

4 óra 5 perckor, 12 óra 40 perc perckor, Vésztőre érkezik 14 óra
kor és 16 óra 33 perckor^ Re for 4^ perckor és 20 óra 41 perckor.

Morvav Gyula: Falu a havasok 
ájult. v 5.40

Brom field: Éjszaka Bombaybcn 9.80
vitéz Nová'k Ernő dr: Műtéti 

kockázat. 18.—
Dr Pozsonyi Gábor: A keskenv- 

fijm vetítésié. h—
Zijahy Lajos: A fegyverek visz- _ 

szanéznek. "20

Fizessen elő 
a Körosvidék-re f

d^sde

Valutái Dollár 343*00-248*00, !«*
2*70—2 80, «vájd frank 7960—8060, 
■slorák koromé 1V45--11 75.

4 órakor és 17 óra 30 perckor, 
Békéscsabára érkezik 6 óra 43 
perckor és 20 órakor.

Békéscsabáról Békésre indul:
7 óra 45 perckor, 12 óra 15 

perckor, 14 órakor és 18 óra 35 
perckor, Békésre érkezik 8 óra 
25 perckor, 13 óra 15 perckor, 14 
óra 48 perckor és 19 óra 27 
perckor.

Békésről Békéscsabára indul:
6 óra 44 perckor, 9 óra 40 perc 

kor, 14 óra 55 perckor és 20 óra 
2 perckor, Békéscsabára érkezik 
7 óra 29 perckor, 10 óra 30 perc 
kor, 15 óra 42 perckor és 20 óra 
45 perckor.

Békéscsabáról Vésztőre indul:

mátuakovácsházára érkezik 6 óra 
4 perckor, 14 óra 44 perckor és 
18 őrá 46 perckor.

Reformátuskovácsházáról 
indul Békéscsabára:

4 óra 30 perckor, 8 órakor és

Vésztőről Békéscsabára indul:
5 óra 25 perckor éa 18 óra 20 

perckor, Békéscsabára érkezik 7 
jóra« 29 ; perckor éa 20 óra 45 
perckor.

aPHÓHIHDETÉSH
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel * 
Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj át­
adáskor készpénzben fizetendő. - t/l 
a kiadóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellene J^r- 

válaszolunk. _________
Eladó 42 kát. hold föld jó tanyai
épületekkel Szeghalom községben. ^ 
tekezni lehet Varga Péter tulajdonoss 
Szeghalmon. Péter András utca -4 
alatt________________ UU
Jó családból való fiú péktanulónak fel­
vétetik vitéz Gömbös Gyula út 45 sza ^ 
Dubravcsik sütöde _____ ________
Állandó háziipari kézimunkára munkás
nők jelentkezzenek délelőtt ld- = 
Baross utca 5_____ _____________
Orosházán, II.. Sál János ut<:a„
alatt egy teljesen új, háromkerekű, 
és lábhajtású, vagy tetszés szerint 
lábhajtású, különösen rokkant 
nek alkalmas bicikli 355 pengőért, g ^ 
dasági okokból sürgősen eladó.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt Felelős nyomdavezető: Svecz Andrá*


